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CADRUL CURRICULUMULUI
Identitatea proiectului
Proiectul YIELDS (Youth Innovative GBL Emotional Intelligence for Development of
Sustainability Skills - Inteligență emoțională inovatoare pentru tineri, bazată pe jocuri, pentru
dezvoltarea abilităților de sustenabilitate) este o inițiativă Erasmus+ care vizează îmbunătățirea
abilităților de sustenabilitate și a inteligenței emoționale în rândul tinerilor prin intermediul
învățării bazate pe jocuri (GBL). Proiectul își propune să ofere lucrătorilor din domeniul
tineretului instrumente și metodologii inovatoare pentru a facilita educația digitală,
antreprenoriatul și incluziunea socială, asigurând implicarea cu succes a tinerilor într-o lume
din ce în ce mai digitală și interconectată.

Extinderea viziunii YIELDS

În peisajul digital actual, aflat în rapidă evoluție, tinerii se confruntă cu provocări tot mai mari
legate de sustenabilitate, transformare digitală și bunăstare emoțională. YIELDS abordează
aceste provocări prin integrarea metodologiilor de învățare bazată pe jocuri (GBL) cu
dezvoltarea inteligenței emoționale (IE) pentru a încuraja dezvoltarea abilităților pe termen
lung. Prin combinarea strategică a învățării experiențiale, a activităților de colaborare și a
instrumentelor digitale interactive, proiectul sporește reziliența și adaptabilitatea tinerilor,
pregătindu-i să prospere într-o lume complexă.

Proiectul pune accent pe colaborarea intersectorială, implicând o gamă diversă de părți
interesate - inclusiv lucrători în domeniul tineretului, formatori, factori de decizie politică și
lideri din sectorul privat - pentru a crea un cadru holistic care să consolideze implicarea
tinerilor și responsabilitatea socială. Prin valorificarea instrumentelor inovatoare de educație
digitală, YIELDS nu numai că dezvoltă alfabetizarea digitală, dar promovează și mentalități
axate pe sustenabilitate și competențe antreprenoriale care îi împuternicesc pe tineri să
impulsioneze schimbări pozitive în comunitățile lor.



Obiectivele principale ale YIELDS
Proiectul YIEELDS este structurat în jurul următoarelor obiective cheie:
Îmbunătățirea abilităților de sustenabilitate prin integrarea educației de mediu cu competențele
digitale și gândirea critică.
Dezvoltarea intelectuală a tinerilor pentru a le face reziliența, adaptabilitatea și capacitățile de
lucru în echipă.
Promovarea antreprenoriatului și a abilităților de leadership prin scenarii bazate pe jocuri care să
simuleze provocările din lumea reală legat de afaceri și sustenabilitate.
Reducerea decalajului digital prin furnizarea de acces include instrumente digitale, resurse și
metodologii de învățare, asigurând egalitatea de șanse pentru tinerii defavorizați.
Încurajarea parteneriatelor intersectoriale care conectează organizațiile de tineret, instituțiile de
învățământ și întreprinderile pentru a crea strategii pe termen lung pentru dezvoltarea durabilă a
tinerilor.

PARTENERI DE PROIECT
Proiectul YIELDS reunește mai multe organizații din Europa, fiecare contribuind cu expertiza sa în
educația, formarea și dezvoltarea politicilor pentru tineri:

KEΕΚ ORAMA E.E (Grecia) – Coordonator de proiect, specializare în formare profesională și
educație digitală.
Asociația Consiliului Național al Tineretului (Grecia) – O organizație non-guvernamentală care
promovează participarea tinerilor la elaborarea politicilor.
Amazing Youth (Grecia) – O organizație condusă de tineri, axată pe educație non-formală și
inovare.

Centrul European pentru Cercetare și Dezvoltare Regională (Letonia) – Experți în dezvoltare
regională și emanciparea tinerilor.

ASOCIAȚIA A.S.E.L. RO (România) – Specialiști în economie socială.

Acești parteneri se dezvoltă pentru a dezvolta materiale de învățare cu impact, programe de
formare și activități de mobilitate concepute pentru a dezvolta competențele digitale,
antreprenoriatul și abilitățile de sustenabilitate.

Prin abordarea acestor obiective, YIEELDS se asigură că tinerii dobândesc abilități esențiale
necesare pentru a naviga în economia secolului XXI, a-și asuma roluri proactive în comunitățile lor
și a deveni catalizatori pentru inovație și sustenabilitate.



PUBLICAȚIE
Această programă școlară servește drept manual care prezintă unitățile educaționale cheie
și metodologiile proiectului YIELDS. Modulele însoțitoare, dezvoltate separat, oferă conținut
instructiv detaliat și experiențe de învățare interactive adaptate temelor proiectului.

ELEMENTE ALE CURRICULUMULUI
Introducere

Alfabetizarea digitală, conștientizarea sustenabilității și inteligența emoțională sunt cruciale
pentru emanciparea tinerilor în lumea de astăzi, aflată în rapidă schimbare. Cerințele în
continuă evoluție ale economiei globale impun tinerilor să fie competenți în utilizarea
instrumentelor digitale, conștienți de mediu și rezistenți emoțional pentru a se adapta la
incertitudini și provocări.

Această programă școlară oferă lucrătorilor de tineret metodologii practice pentru a ajuta
tinerii să dobândească abilități esențiale ale secolului XXI, încurajând în același timp un simț
al responsabilității sociale și gândirea critică. Prin strategii educaționale inovatoare,
lucrătorii de tineret vor putea:
Să implementeze instrumente digitale interactive pentru a îmbunătăți alfabetizarea digitală
în rândul tinerilor.
Să introducă concepte de sustenabilitate care inspiră luarea deciziilor responsabile și
conștiința de mediu.
Să dezvolte instruire în inteligență emoțională pentru a îmbunătăți leadershipul, colaborarea
și conștientizarea de sine.
Utilizați metodologii de învățare bazate pe jocuri pentru a crea medii de învățare captivante
și experiențiale care îmbunătățesc reținerea cunoștințelor și abilitățile de rezolvare a
problemelor.
Promovați abordări educaționale incluzive și non-formale pentru a răspunde nevoilor
diverselor persoane care învață, inclusiv ale tinerilor defavorizați.

Prin încorporarea unor tehnici de predare netradiționale, cum ar fi jocurile de rol,
povestirea, exercițiile de simulare și gamificarea digitală, această programă își propune să
creeze experiențe educaționale dinamice și centrate pe elev.

Lucrătorii de tineret vor primi îndrumări practice privind integrarea acestor metode în
programele lor de formare, asigurându-se că tinerii dobândesc abilitățile și încrederea
necesare pentru a deveni participanți activi în comunitățile lor și pe piețele muncii viitoare.

Această introducere servește drept fundament pentru întreaga programă, legând
alfabetizarea digitală, sustenabilitatea și inteligența emoțională de o viziune mai largă a
tinerilor împuterniciți și pregătiți pentru viitor.



Rolul învățării bazate pe jocuri în sustenabilitate și inteligență
emoțională

Învățarea bazată pe jocuri (GBL) este o abordare educațională inovatoare care implică activ
tinerii prin transformarea experiențelor tradiționale de învățare în activități interactive și imersive.
În loc să primească pasiv informații, cursanții devin participanți activi, luând decizii, rezolvând
probleme și navigând prin provocări care reflectă situații din lumea reală. GBL îmbunătățește
reținerea cunoștințelor, încurajează creativitatea și consolidează abilitățile de gândire critică,
toate atribute esențiale pentru tinerii care se străduiesc să navigheze prin complexitățile
sustenabilității și inteligenței emoționale.

În contextul proiectului YIELDS, GBL oferă o platformă dinamică pentru lucrătorii de tineret
pentru a preda principiile sustenabilității și inteligența emoțională prin activități captivante.
Jocurile axate pe sustenabilitate încurajează jucătorii să exploreze provocările de mediu,
gestionarea resurselor și acțiunile climatice într-un cadru simulat, unde trebuie să ia decizii
strategice pentru a atinge echilibrul ecologic. Prin scenarii din viața reală, participanții dezvoltă o
conștientizare a problemelor de mediu, învățând simultan modul în care acțiunile individuale și
colective au impact asupra lumii.

În mod similar, jocurile axate pe inteligența emoțională introduc provocări care le cer tinerilor să
navigheze interacțiunile sociale, să comunice eficient și să își regleze emoțiile în diverse
circumstanțe. Simulările interactive, cum ar fi jocurile de rol și povestirile, creează oportunități
pentru tineri de a exersa rezolvarea conflictelor, de a-și spori conștientizarea de sine și de a
dezvolta empatia. Lucrătorii de tineret vor fi echipați cu metodologii care integrează tehnici de
educație non-formală, asigurându-se că elevii experimentează o creștere personală
semnificativă, dezvoltând în același timp reziliență și abilități de lucru în echipă.

Această unitate va explora în detaliu modul în care GBL îmbunătățește procesul de învățare prin
oferirea de cadre structurate pentru rezolvarea problemelor, colaborare și adaptabilitate.
Lucrătorii de tineret vor învăța aplicații practice ale jocurilor digitale și fizice, utilizând GBL ca o
punte între teorie și practică. Programa va include studii de caz care evidențiază aplicațiile de
succes ale GBL în educația pentru sustenabilitate, precum și metode dovedite pentru
promovarea inteligenței emoționale în programele de implicare a tinerilor.

Instrumente digitale pentru îmbunătățirea inteligenței emoționale la
tineri

Inteligența emoțională (IE) este o abilitate fundamentală care permite tinerilor să își înțeleagă
propriile emoții, să construiască relații sănătoase și să navigheze provocările sociale cu
încredere și empatie. Într-o epocă în care interacțiunile digitale joacă un rol dominant în viața de
zi cu zi, valorificarea tehnologiei pentru a dezvolta IE este o abordare inovatoare și eficientă.
Această unitate explorează modul în care instrumentele digitale pot sprijini conștientizarea de
sine, reglarea emoțională, luarea deciziilor și abilitățile interpersonale prin experiențe de învățare
interactive.



Lucrătorii de tineret joacă un rol crucial în a-i ajuta pe tineri să-și recunoască și să-și gestioneze
emoțiile. Platformele digitale oferă acum o gamă de aplicații interactive de autoevaluare care
permit utilizatorilor să-și urmărească progresul emoțional, să identifice factorii declanșatori ai
stresului și să dezvolte mecanisme personalizate de coping. Aceste instrumente încurajează
tinerii să se implice în exerciții zilnice de reflecție, încurajând atenția conștientă și creșterea
emoțională. Prin activități ghidate, indivizii își pot explora punctele forte și punctele slabe în
inteligența emoțională, obținând informații valoroase despre tiparele lor comportamentale.

Pe lângă aplicațiile de autoevaluare, modulele de instruire gamificate au apărut ca o modalitate
eficientă de a preda abilități de inteligență emoțională. Aceste module încorporează scenarii din
viața reală în care utilizatorii trebuie să navigheze în situații sociale complexe, să rezolve
conflicte și să practice luarea deciziilor bazate pe empatie. Prin plasarea tinerilor cursanți în
medii simulate, aceste instrumente le permit să experimenteze diferite abordări ale reglării
emoționale și ale construirii relațiilor într-un cadru sigur și controlat.

Comunitățile online și programele virtuale de mentorat între egali sporesc și mai mult inteligența
emoțională prin crearea de spații pentru dialog deschis, experiențe comune și sprijin reciproc.
Platformele digitale conectează tinerii cu mentori care îi ghidează prin provocări personale și
profesionale. Aceste programe încurajează ascultarea activă, rezolvarea colaborativă a
problemelor și autoexprimarea, promovând un sentiment de apartenență și reziliență emoțională.

Mai mult, chatboții bazați pe inteligență artificială și software-ul de recunoaștere a emoțiilor sunt
din ce în ce mai integrate în educația pentru inteligență emoțională. Aceste instrumente
utilizează procesarea limbajului natural pentru a oferi feedback personalizat asupra exprimării
emoționale, ajutând tinerii să înțeleagă impactul cuvintelor și acțiunilor lor. Prin analizarea
expresiilor faciale, a tonului vocii și a comunicării scrise, aceste sisteme oferă perspective care
pot îmbunătăți autoreglementarea și abilitățile interpersonale.

Lucrătorii de tineret pot integra aceste instrumente digitale în sesiunile lor de instruire,
combinând tehnologia cu practicile tradiționale de inteligență emoțională. Prin combinarea
resurselor online cu discuții față în față, exerciții de joc de rol și activități de învățare
experiențială, aceștia pot crea un cadru cuprinzător de dezvoltare a inteligenței emoționale,
adaptat nevoilor diverse ale tinerilor cursanți.

Această unitate oferă o foaie de parcurs pentru lucrătorii de tineret cu privire la modul de
selectare, implementare și adaptare a instrumentelor digitale pentru a îmbunătăți instruirea în
domeniul inteligenței emoționale. Prin adoptarea tehnologiei ca mecanism de sprijin, lucrătorii de
tineret pot oferi tinerilor posibilitatea de a naviga cu încredere la provocările emoționale, de a
construi relații mai puternice și de a dezvolta reziliența necesară pentru a prospera în contexte
personale și profesionale.



Gamificarea și Dezvoltarea Durabilă: Predarea Responsabilității de Mediu

Având în vedere că schimbările climatice și sustenabilitatea sunt în prim-planul conversațiilor
globale, este esențial să educăm tinerii cu privire la responsabilitatea de mediu într-un mod
captivant și cu impact. Metodele tradiționale de predare nu sunt adesea suficiente pentru a
inspira acțiune, iar tinerii cursanți răspund mai bine la abordările de învățare interactive și
experiențiale. Gamificarea oferă o modalitate inovatoare de a reduce decalajul prin încorporarea
mecanicii de joc, a competiției, a recompenselor și a povestirii interactive în educația despre
sustenabilitate.

Prin jocuri digitale, simulări și provocări de mediu, tinerii sunt plasați în experiențe imersive în
care trebuie să se confrunte și să rezolve probleme legate de sustenabilitate. Jocurile concepute
pentru educația de mediu permit jucătorilor să își asume roluri în care trebuie să gestioneze
resursele, să reducă deșeurile, să atenueze schimbările climatice și să ia decizii etice într-un
cadru virtual. Această experiență practică încurajează un sentiment de responsabilitate și
gândire critică, ajutând tinerii să înțeleagă complexitățile dezvoltării durabile și impactul pe
termen lung al alegerilor lor.

Mediile de învățare gamificate permit lucrătorilor de tineret să implice cursanții la mai multe
niveluri, încorporând misiuni, provocări și luarea deciziilor bazate pe roluri pentru a îmbunătăți
înțelegerea. De exemplu, un scenariu de joc ar putea solicita jucătorilor să construiască un oraș
sustenabil, învățând despre sursele de energie regenerabilă, planificarea urbană și gestionarea
poluării în acest proces. Un alt exemplu ar putea implica jocul de rol în calitate de factori de
decizie într-o criză climatică, unde jucătorii trebuie să echilibreze creșterea economică,
sănătatea publică și protecția mediului.

Această unitate va prezenta cele mai bune practici pentru educația în domeniul sustenabilității
bazată pe jocuri, evidențiind exemple de inițiative din lumea reală care au utilizat cu succes
gamificarea pentru a stimula acțiunile de mediu. De la aplicații mobile care urmăresc amprentele
de carbon până la ateliere interactive care utilizează jocuri de societate care simulează
gestionarea resurselor, lucrătorii de tineret vor avea acces la o gamă de instrumente practice pe
care le pot integra în strategiile lor educaționale.

Mai mult, jocurile axate pe sustenabilitate încurajează colaborarea și munca în echipă, solicitând
jucătorilor să elaboreze strategii, să comunice și să rezolve probleme în mod colectiv. Aceste
dinamici imită provocările din lumea reală legate de sustenabilitate, întărind ideea că abordarea
schimbărilor climatice necesită cooperare între sectoare și comunități.

Lucrătorii de tineret vor explora, de asemenea, modalități de a-și dezvolta propriile activități
gamificate de sustenabilitate, personalizându-le în funcție de nevoile cursanților lor. Aceasta
include proiectarea unor sisteme de recompensare, crearea de platforme digitale interactive și
dezvoltarea de provocări în domeniul sustenabilității care inspiră schimbări comportamentale pe
termen lung.

Prin integrarea gamificării în educația pentru sustenabilitate, lucrătorii cu tinerii pot crea
experiențe de învățare mai captivante și cu impact mai mare, care să le ofere tinerilor puterea de
a acționa, atât în ​​comunitățile lor, cât și la o scară globală mai largă. Cu instrumentele și
metodologiile potrivite, învățarea gamificată poate deveni un factor puternic pentru
conștientizarea mediului, responsabilitate și cetățenie activă în rândul tinerilor cursanți.



Antreprenoriat inovator pentru un viitor
digital și sustenabil

Economia digitală a transformat modul în care tinerii
accesează oportunități, creează afaceri și contribuie la
dezvoltarea sustenabilă. Antreprenoriatul, odinioară
limitat la industriile tradiționale, își găsește acum o nouă
viață în sfera digitală, unde se intersectează inovația,
creativitatea și sustenabilitatea. În această unitate,
lucrătorii de tineret vor explora cum pot promova
mentalitatea antreprenorială la tineri, dotându-i cu
instrumentele și încrederea necesare pentru a construi
afaceri sustenabile, orientate spre viitor.

Antreprenoriatul înseamnă mai mult decât simpla
demarare a unei afaceri - înseamnă rezolvarea
problemelor, luarea inițiativei și adaptarea la provocări.
Tinerii de astăzi sunt foarte conștienți de problemele
globale de sustenabilitate și mulți aspiră să devină
antreprenori sociali care echilibrează profitul cu scopul.
Această unitate explorează metodologii practice pentru
a ghida tinerii în dezvoltarea de idei de afaceri ecologice,
perfecționarea abilităților lor de leadership și utilizarea
instrumentelor digitale pentru a-și scala inițiativele.

Prin exemple din viața reală, participanții vor examina
modul în care tinerii antreprenori au folosit tehnologia
pentru a lansa afaceri cu impact, de la branduri de modă
sustenabile care utilizează materiale reciclate până la
platforme digitale care promovează consumerismul etic.
Unitatea va introduce lucrătorii de tineret în principiile
gândirii de design, ajutându-i să faciliteze ateliere în
cadrul cărora tinerii pot face brainstorming, prototipa și
rafina conceptele lor de afaceri.

Această unitate acoperă, de asemenea, importanța
rezilienței și adaptabilității, trăsături cheie care definesc
antreprenorii de succes. Prin studii de caz și exerciții
interactive, lucrătorii de tineret vor învăța cum să sprijine
tinerii antreprenori în gestionarea provocărilor, obținerea
finanțării și construirea de rețele care să le susțină
afacerile pe termen lung.



Reducerea decalajului digital pentru învățare incluzivă

Deși educația digitală a extins oportunitățile pentru mulți, nu toți tinerii au acces egal la
tehnologie. Decalajul digital rămâne o problemă presantă, împiedicându-i pe mulți să
participe pe deplin la educație, angajare și implicare civică. Această unitate explorează
strategii pentru a face învățarea digitală accesibilă tuturor tinerilor, în special celor proveniți
din medii marginalizate.

Lucrătorii de tineret vor învăța cum să identifice barierele în calea accesului digital, inclusiv
limitările financiare, lipsa conectivității la internet și lacunele în alfabetizarea digitală.
Unitatea va introduce abordări inovatoare pentru învățarea echitabilă, cum ar fi centrele
tehnologice bazate pe comunitate, soluțiile de învățare mobilă și platformele educaționale
cu acces deschis.

Prin parteneriatul cu organizații locale, școli și factorii de decizie politică, lucrătorii de
tineret pot ajuta la crearea de programe de educație digitală incluzive care să ofere tinerilor
defavorizați abilități tehnologice esențiale. Se vor discuta soluții practice, cum ar fi taberele
de codare gratuite, programele de mentorat și modelele de învățare mixtă, dotând lucrătorii
de tineret cu instrumente concrete pentru a le implementa în propriile comunități.

În centrul acestei unități se află recunoașterea faptului că accesul la educația digitală este
un drept fundamental. Prin eliminarea decalajului digital, lucrătorii în domeniul tineretului
pot oferi tinerilor posibilitatea de a debloca noi oportunități, de a dezvolta abilități esențiale
și de a deveni participanți activi la economia digitală globală.



Dezvoltarea Inteligenței Emoționale pentru Leadership și Colaborare
Inteligența emoțională (IE) este o abilitate crucială în lumea de astăzi, modelând modul în
care tinerii navighează în relații, rezolvă conflicte și conduc echipe. Într-o eră a progreselor
tehnologice rapide și a complexităților socio-politice, capacitatea de a înțelege și gestiona
emoțiile nu este doar un atu personal, ci o necesitate societală. IE este un factor
determinant al leadershipului eficient, al succesului profesional și al coeziunii sociale, ceea
ce o face o componentă esențială a programelor de dezvoltare a tinerilor. În această
unitate, lucrătorii cu tinerii vor explora cum să promoveze IE la tineri, permițându-le să
dezvolte abilități interpersonale puternice, să gestioneze stresul și să colaboreze eficient
atât în ​​contexte profesionale, cât și sociale.

Una dintre principalele provocări cu care se confruntă tinerii este capacitatea de a
comunica eficient în situații încărcate emoțional. Multe conflicte apar din cauza
neînțelegerilor, a lipsei de empatie sau a incapacității de a exprima emoțiile în mod
constructiv. Prin dezvoltarea conștiinței de sine, a autoreglării și a abilităților sociale, tinerii
pot învăța să gestioneze conflictele în mod productiv și să mențină relații pozitive atât în ​​
contexte personale, cât și profesionale. Această unitate introduce lucrătorii de tineret în
tehnici practice precum ascultarea activă, feedback-ul constructiv și exercițiile de adoptare
a perspectivei, pentru a ajuta tinerii să își îmbunătățească competențele de inteligență
emoțională.

Lucrătorii de tineret pot facilita activități de învățare experiențială, cum ar fi exerciții de joc
de rol și simulări de grup, în care tinerii participanți sunt plasați în scenarii din viața reală
care le cer să colaboreze, să negocieze și să rezolve probleme. De exemplu, un exercițiu
de rezolvare a conflictelor poate implica jocul de rol al unui dezacord între membrii echipei
și explorarea diferitelor răspunsuri și rezultate emoționale. Aceste activități permit tinerilor
să dezvolte autocontrolul, reglarea emoțională și reziliența, care sunt cruciale pentru
succesul pe termen lung atât în ​​leadership, cât și în munca în echipă.

Mentoratul joacă un rol vital în îmbunătățirea inteligenței emoționale, deoarece tinerii
beneficiază semnificativ de pe urma modelelor care demonstrează conștientizare
emoțională și abilități interpersonale eficiente. Lucrătorii de tineret pot înființa programe de
mentorat în care profesioniști cu experiență sau lideri comunitari îi îndrumă pe tineri în
gestionarea emoțiilor, stabilirea obiectivelor și construirea unor relații pozitive. Astfel de
programe oferă un spațiu sigur pentru tineri pentru a discuta despre provocările lor, a cere
sfaturi și a-și dezvolta maturitatea emoțională.

În plus, această unitate va explora modul în care instrumentele digitale pot completa
metodele tradiționale de formare în inteligență emoțională. Platformele de antrenament
pentru inteligența emoțională gamificată, cum ar fi aplicațiile de coaching virtual,
instrumentele de feedback bazate pe inteligență artificială și aplicațiile interactive de
povestire, pot implica tinerii cursanți într-un mod dinamic. De exemplu, simulările digitale
pot expune participanții la situații de lucru provocatoare din punct de vedere emoțional,
permițându-le să exerseze luarea deciziilor, empatia și rezolvarea conflictelor într-un mediu
fără riscuri.



Mai mult, utilizarea tot mai mare a rețelelor sociale și a
comunicării online a introdus noi provocări în
dezvoltarea inteligenței emoționale. Mulți tineri se
confruntă cu probleme de comunicare, hărțuire
cibernetică și conflicte online, care le pot afecta
bunăstarea emoțională. Această unitate va discuta
strategii de promovare a empatiei digitale și a
interacțiunilor online responsabile, ajutând tinerii să
dezvolte inteligența emoțională în spațiile virtuale.

Prin integrarea activităților de joc de rol, a exercițiilor
reflexive și a programelor de mentorat, lucrătorii de
tineret pot ajuta tinerii să cultive conștiința de sine,
empatia și reziliența. Această unitate va oferi
metodologii structurate pentru lucrătorii de tineret
pentru a proiecta și implementa programe de
inteligență emoțională, asigurându-se că tinerii
dobândesc încrederea, adaptabilitatea și abilitățile de
leadership necesare pentru a prospera în lumea de
astăzi, aflată în rapidă evoluție.

În cele din urmă, inteligența emoțională este mai mult
decât o simplă abilitate personală; este fundamentul
unui leadership puternic, al unor relații semnificative și
al unui lucru în echipă eficient. Prin prioritizarea
dezvoltării inteligenței emoționale, lucrătorii de tineret
pot împuternici tinerii să devină lideri plini de
compasiune, profesioniști de succes și membri implicați
ai comunităților lor.

Dinamica de grup și colaborarea în echipă
în munca cu tineretul

Dinamica de grup joacă un rol fundamental în
modelarea experiențelor de învățare ale tinerilor, în
special în educația non-formală și în mediile de învățare
colaborativă. În domeniul lucrului cu tinerii, implicarea
cu succes depinde adesea de capacitatea de a încuraja
interacțiuni pozitive în grup, de a construi încredere și
de a promova munca în echipă. Înțelegerea modului în
care funcționează dinamica grupului și a modului în
care aceasta influențează comportamentele individuale
și colective este crucială pentru lucrătorii cu tinerii care
doresc să creeze spații de învățare incluzive și de
susținere.



Această unitate explorează diverse modele de dezvoltare a grupurilor, cum ar fi etapele de
formare a grupurilor ale lui Tuckman (formare, asalt, normare, performanță și suspendare)
și modul în care aceste principii pot fi aplicate pentru a facilita implicarea tinerilor. Prin
recunoașterea diferitelor etape de formare a grupurilor, lucrătorii de tineret pot anticipa
provocările, pot media conflicte și pot implementa strategii care promovează coeziunea și
sprijinul reciproc.

În plus, această unitate va evidenția tehnici de încurajare a colaborării, cum ar fi activități
de spargere a gheții, exerciții de team building și strategii de învățare cooperativă. Un
accent cheie va fi pus pe instrumentele digitale de colaborare, care permit construirea de
echipe la distanță și implicarea interactivă în medii de învățare online.

Prin studii de caz și aplicații din lumea reală, lucrătorii de tineret vor învăța cum să dezvolte
o dinamică de grup puternică care încurajează participarea, rezolvarea creativă a
problemelor și un sentiment de apartenență în rândul tinerilor.

Echiparea lucrătorilor de tineret cu cele mai bune practici în educația
digitală

Pe măsură ce educația digitală devine din ce în ce mai integrată în munca și formarea
pentru tineret, este esențial ca lucrătorii de tineret să fie echipați cu cele mai bune practici
în metodologiile de predare digitală. Această unitate oferă un ghid cuprinzător pentru
strategii eficiente de educație digitală, inclusiv modele de învățare mixtă, platforme digitale
interactive și abordări de învățare bazate pe jocuri.

Lucrătorii de tineret vor explora instrumente precum sisteme de gestionare a învățării
(LMS), platforme video interactive și aplicații de povestire digitală pentru a îmbunătăți
livrarea programelor de educație online și hibride. Unitatea se va concentra, de asemenea,
pe educația digitală incluzivă, asigurându-se că tinerii din medii diverse, inclusiv cei cu
acces digital limitat sau dificultăți de învățare, pot beneficia de conținut digital captivant și
accesibil.

Prin implementarea unor metodologii inovatoare de predare digitală, lucrătorii de tineret
pot crește implicarea cursanților, pot îmbunătăți reținerea cunoștințelor și pot promova o
cultură a învățării continue. Această unitate va pune, de asemenea, accent pe
confidențialitatea datelor și siguranța online, dotând lucrătorii de tineret cu cunoștințele
necesare pentru a crea medii de învățare digitală sigure și etice.

MODULES



CONCLUZII

Curriculumul YIELDS a fost conceput cu atenție pentru
a oferi lucrătorilor de tineret un cadru structurat care
integrează învățarea bazată pe jocuri (GBL), abilitățile
de sustenabilitate și inteligența emoțională (IE) în
programele de dezvoltare a tinerilor. Prin adoptarea
unor metodologii educaționale inovatoare, acest
curriculum își propune să elimine decalajele din
educația digitală, responsabilitatea socială și
antreprenoriatul sustenabil, dotând tinerii cu
competențele necesare pentru a prospera într-o lume
în rapidă evoluție.

Unul dintre punctele forte cheie ale acestui curriculum
este abordarea sa holistică a dezvoltării tinerilor.
Abordând intersecția dintre educația digitală,
inteligența emoțională și sustenabilitate, YIELDS se
asigură că tinerii sunt pregătiți nu numai pentru
provocările de astăzi, ci și pentru oportunitățile de
mâine. Lucrătorii de tineret vor găsi îndrumări practice
cu privire la utilizarea instrumentelor digitale
interactive, implementarea strategiilor de învățare
experiențială și crearea unor medii educaționale
incluzive care răspund unor nevoi diverse de învățare.

Învățarea bazată pe jocuri (GBL) a fost în centrul
acestui curriculum, oferind o modalitate inovatoare de
a implica tinerii cursanți prin simulări, povestiri
interactive și provocări digitale. Integrarea
metodologiilor GBL îmbunătățește reținerea
cunoștințelor, încurajează rezolvarea problemelor și
promovează colaborarea. Prin intermediul unor
scenarii de joc bine concepute, lucrătorii cu tinerii pot
preda concepte de sustenabilitate într-un mod
captivant, ajutând tinerii să dezvolte o înțelegere mai
profundă a problemelor de mediu și o luare a deciziilor
responsabile.



În plus, inteligența emoțională este o componentă esențială a emancipării tinerilor,
permițând indivizilor să gestioneze stresul, să comunice eficient și să construiască relații
pozitive. Această programă școlară oferă lucrătorilor de tineret strategii concrete pentru a
îmbunătăți conștientizarea de sine, reglarea emoțională și reziliența tinerilor cursanți. Prin
intermediul jocurilor de rol, instrumentelor digitale și programelor de mentorat de grup,
lucrătorii de tineret pot crea un spațiu sigur pentru tineri, unde aceștia pot explora emoțiile
și își pot dezvolta abilități esențiale de leadership.

Curriculumul evidențiază, de asemenea, rolul educației digitale în reducerea disparităților și
asigurarea unor oportunități echitabile de învățare. Prin valorificarea platformelor cu acces
deschis, a soluțiilor de învățare mobilă și a instrumentelor de colaborare virtuală, lucrătorii
de tineret pot reduce decalajul digital și pot oferi experiențe de învățare semnificative
tinerilor defavorizați. Alfabetizarea digitală nu mai este o abilitate opțională, ci o
competență fundamentală pentru participarea la societatea modernă, iar această programă
școlară îi dotează pe lucrătorii de tineret cu cunoștințele necesare pentru a facilita
dezvoltarea sa eficientă.

În plus, accentul pus pe antreprenoriatul social și sustenabilitate îi dotează pe tineri cu
abilitățile necesare pentru a impulsiona schimbări pozitive în comunitățile lor. Prin
promovarea mentalității antreprenoriale și promovarea unor modele de afaceri sustenabile,
această programă școlară încurajează tinerii să ia inițiativa, să dezvolte soluții inovatoare și
să contribuie la sustenabilitatea economică și de mediu. Prin exerciții practice, studii de caz
și activități practice, lucrătorii de tineret pot ghida tinerii către construirea de întreprinderi
care se aliniază cu valorile sociale și ecologice.

Colaborarea și munca în echipă sunt esențiale pentru o muncă eficientă în domeniul
tineretului, iar această programă de învățământ încurajează învățarea între egali și
parteneriatele intersectoriale. Prin implicarea educatorilor, factorilor de decizie politică,
companiilor și organizațiilor de tineret, programa promovează o abordare multidisciplinară
care sporește participarea tinerilor și promovează impactul pe termen lung. Aspectul
colaborativ asigură accesul tinerilor la o rețea de sprijin care le hrănește dezvoltarea
personală și profesională.

În concluzie, programa YIELDS reprezintă un instrument educațional inovator care îi
împuternicește pe lucrătorii de tineret să joace un rol esențial în modelarea viitorului
tinerilor. Prin integrarea inovației digitale, a dezvoltării inteligenței emoționale, a educației
pentru sustenabilitate și a gândirii antreprenoriale, această programă de învățământ
creează o foaie de parcurs pentru emanciparea tinerilor. Metodologiile descrise în acest
document nu numai că îi pregătesc pe tineri pentru piața muncii, dar îi și dotează cu valorile
și competențele necesare pentru a deveni cetățeni globali responsabili.

Prin implicare, adaptare și colaborare continuă, impactul programului YIELDS se va extinde
dincolo de educația formală, influențând modul în care tinerii interacționează cu
comunitățile lor și cu lumea în general. Prin implementarea strategiilor descrise în această
programă, lucrătorii cu tinerii pot contribui la o societate mai sustenabilă, incluzivă și
competentă digital, în care tinerii sunt pregătiți să facă față provocărilor cu încredere,
creativitate și reziliență.
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Prezentare Generală
 

 

Rezultate ale Învățării
La sfârșitul acestui modul, participanții vor:

Înțelegerea definițiilor și principiilor cheie ale sustenabilității.
Obținerea de perspective asupra evoluției istorice a conceptelor de
sustenabilitate.
Recunoașterea relevanței sustenabilității în lumea de astăzi și în
provocările actuale.
Aplicarea cunoștințelor prin activități practice și exerciții de reflecție.

Acest modul oferă o introducere cuprinzătoare în conceptele și practicile fundamentale ale
sustenabilității. Scopul său este de a oferi participanților o înțelegere clară a principiilor
sustenabilității, a contextului istoric și a relevanței contemporane. Prin implicarea în diverse
activități, participanții vor dezvolta o bază solidă pentru a explora și implementa în continuare
practicile de sustenabilitate în propriile contexte.

MODUL 1



MODUL 1

Secțiunea 1:
Definiții și
concepte
cheie

Secțiunea 1: Definiții și concepte cheie

 
1. Sustenabilitate: Se referă la capacitatea de a
satisface nevoile actuale fără a compromite
capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface
propriile nevoi. Implică menținerea echilibrului dintre
sănătatea mediului, viabilitatea economică și echitatea
socială pentru a asigura bunăstarea pe termen lung
atât pentru oameni, cât și pentru planetă.

2. Dimensiunea de mediu: Dimensiunea de mediu se
concentrează pe protejarea și conservarea mediului
natural. Conceptele cheie includ:

Amprenta ecologică: Măsura impactului uman
asupra mediului, exprimată ca suprafața de teren și
apă necesară pentru a susține producția de deșeuri.
O amprentă ecologică mai mare indică un impact
mai mare asupra mediului.
Resurse regenerabile: Resurse naturale care pot fi
regenerate în mod natural în timp, cum ar fi energia
solară, energia eoliană și cheresteaua. Spre
deosebire de resursele neregenerabile (de
exemplu, combustibilii fosili), resursele regenerabile
pot fi utilizate durabil dacă sunt gestionate
corespunzător.
Biodiversitate: Varietatea formelor de viață dintr-un
anumit ecosistem sau pe întreaga planetă, inclusiv
plante, animale și microorganisme. Biodiversitatea
este crucială pentru stabilitatea și rezistența
ecosistemului.

3. Dimensiunea socială: Dimensiunea socială
subliniază importanța unor societăți echitabile și juste.
Conceptele cheie includ:

Echitate socială: Distribuirea echitabilă a resurselor,
oportunităților și drepturilor între toți oamenii,
indiferent de statutul socioeconomic, rasă, sex sau
alți factori. Echitatea socială își propune să reducă
inegalitatea și să promoveze dezvoltarea incluzivă.
Calitatea vieții: Bunăstarea generală a sănătății și
resurselor indivizilor. Îmbunătățirea calității vieții
implică abordarea disparităților sociale și
economice.



Activitatea 1: Harta conceptuală
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Obiectiv: Să ajute participanții să se conecteze și
să înțeleagă conceptele cheie ale sustenabilității.

Durata: 45 de minute
Materiale necesare: Foi mari de hârtie sau acces
la un instrument digital de cartografiere, markere,
pixuri sau creioane, o listă de termeni și concepte
cheie legate de sustenabilitate (opțional: bilețele
autoadezive sau fișe pentru rearanjarea ideilor).

Instrucțiuni: Dați participanților termeni cheie și
rugați-i să creeze o hartă conceptuală pe hârtie
sau digital, legând termenii cu scurte explicații.
Apoi, prezintă și discută hărțile lor cu grupul.

4. Dimensiunea economică: Dimensiunea economică se concentrează pe crearea și
menținerea sistemelor economice care susțin dezvoltarea durabilă. Conceptele cheie includ:
Dezvoltare durabilă: Dezvoltare economică care urmărește să echilibreze creșterea
economică cu protecția mediului și incluziunea socială. Dezvoltarea durabilă își propune să
creeze prosperitate, asigurând în același timp că resursele sunt utilizate eficient și
responsabil. Economia verde: O abordare economică care își propune să reducă riscurile de
mediu și deficitul ecologic, promovând în același timp dezvoltarea durabilă și bunăstarea
umană. Aceasta implică investiții în tehnologii și practici ecologice care reduc impactul
asupra mediului și sporesc eficiența economică.

Concepte cheie
1. Dezvoltare durabilă Dezvoltarea durabilă este definită ca o dezvoltare care satisface
nevoile prezentului fără a compromite capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface
propriile nevoi. Aceasta implică integrarea protecției mediului, a echității sociale și a creșterii
economice pentru a realiza un viitor echilibrat și durabil. 
2. Amprenta ecologică Amprenta ecologică este o metrică utilizată pentru a evalua impactul
activităților umane asupra mediului. Aceasta cuantifică cantitatea de teren și apă biologic
productivă necesară pentru a susține stilul de viață al unui individ sau al unei comunități,
inclusiv consumul de resurse și absorbția deșeurilor. Scopul este de a reduce amprenta
ecologică la un nivel care poate fi susținut de ecosistemele planetei. 
3. Resurse regenerabile Resursele regenerabile sunt resurse naturale care pot fi alimentate în
mod natural și sustenabil în timp. Exemplele includ energia solară, energia eoliană, energia
geotermală și pădurile gestionate sustenabil. Utilizarea resurselor regenerabile ajută la
reducerea dependenței de resursele neregenerabile și minimizează impactul asupra mediului.

Aceste definiții și concepte formează fundamentul sustenabilității și oferă un cadru pentru
înțelegerea și abordarea provocărilor complexe cu care se confruntă lumea noastră de
astăzi.
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Secțiunea 2:
Perspective istorice
asupra sustenabilității

 Dezvoltarea istorică a conceptelor de sustenabilitate
Conceptul de sustenabilitate a evoluat în timp, înrădăcinat în mișcările ecologiste timpurii și
devenind treptat un cadru cuprinzător care ghidează politicile și practicile globale de astăzi.

1. Mișcări ecologiste timpurii: 

Originile sustenabilității pot fi urmărite până la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul
secolului al XX-lea, odată cu creșterea eforturilor de conservare și recunoașterea necesității
de a proteja resursele naturale. Pionieri precum John Muir și Gifford Pinchot din Statele
Unite au pledat pentru conservarea naturii sălbatice și, respectiv, pentru gestionarea
durabilă a pădurilor. În anii 1960 și 1970, mișcarea ecologistă modernă a câștigat avânt,
stimulată de îngrijorările legate de poluare, creșterea populației și epuizarea resurselor.
Cartea lui Rachel Carson, „Primăvara tăcută” (1962), a jucat un rol esențial în creșterea
gradului de conștientizare cu privire la impactul pesticidelor asupra mediului, ducând la un
activism ecologist mai amplu. 

2. Raportul Brundtland (1987): 

Un moment crucial în istoria sustenabilității a fost publicarea Raportului Brundtland, intitulat
oficial Viitorul nostru comun, de către Comisia Mondială pentru Mediu și Dezvoltare (CMDE)
în 1987. Prezidat de fostul prim-ministru norvegian Gro Harlem Brundland, raportul a
popularizat termenul „dezvoltare durabilă”. Raportul Brundtland a definit dezvoltarea
durabilă ca fiind „o dezvoltare care satisface nevoile prezentului fără a compromite
capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi”. Această definiție a
subliniat necesitatea de a echilibra creșterea economică, protecția mediului și echitatea
socială și a pus bazele integrării sustenabilității în agendele globale de dezvoltare.

3. Summitul Pământului de la Rio (1992):

Conferința Națiunilor Unite pentru Mediu și Dezvoltare (UNCED), cunoscută în mod obișnuit
sub numele de Summitul Pământului de la Rio, care a avut loc la Rio de Janeiro în 1992, a
fost un alt eveniment de referință în istoria sustenabilității. Aceasta a reunit lideri mondiali,
factori de decizie politică și activiști pentru a aborda provocările de mediu și dezvoltare la
scară globală.



Activitatea 2: Crearea unei cronologii
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Printre rezultatele cheie ale Summitului Pământului de la Rio s-au numărat adoptarea Agendei
21, un plan de acțiune cuprinzător pentru dezvoltare durabilă; Declarația de la Rio privind
mediul și dezvoltarea, care a subliniat principiile pentru protecția mediului; și înființarea
Convenției-cadru a Națiunilor Unite privind schimbările climatice (UNFCCC), care a pus
bazele eforturilor globale de acțiune climatică, inclusiv Protocolul de la Kyoto și Acordul de la
Paris.

Aceste etape importante reprezintă evoluția sustenabilității de la o concentrare pe
conservare la un cadru holistic care integrează dimensiunile de mediu, sociale și economice,
ghidând eforturile globale pentru a realiza un viitor mai sustenabil.

Obiectiv: Să ajute participanții să înțeleagă evoluția sustenabilității prin vizualizarea
evenimentelor și reperelor istorice cheie și să conecteze evoluțiile trecute cu practicile
actuale de sustenabilitate.

Durată: 60 de minute

Materiale necesare: Foi mari de hârtie sau panouri pentru afișe sau acces la un instrument
digital de cronologie, markere, pixuri sau creioane, materiale tipărite sau digitale care
enumeră evenimentele istorice cheie legate de sustenabilitate (Opțional: Note autoadezive
sau fișe pentru o aranjare flexibilă a evenimentelor).

Instrucțiuni:
1. Oferiți participanților un set de evenimente și repere istorice cheie legate de
sustenabilitate, inclusiv scurte descrieri ale fiecărui eveniment.
2. Rugați participanții să organizeze aceste evenimente cronologic pe o cronologie, fie pe
hârtie, fie folosind un instrument digital.
3. Încurajați participanții să includă scurte explicații sau descrieri pentru fiecare eveniment,
subliniind semnificația sa în evoluția sustenabilității.
4. După ce cronologiile sunt completate, rugați participanții să prezinte grupului cronologiile
lor, explicând evenimentele pe care le-au inclus și conexiunile pe care le observă între ele.
5. Încheiați cu o discuție de grup despre modul în care aceste evoluții istorice au modelat
practicile actuale de sustenabilitate și ce lecții pot fi aplicate provocărilor actuale.



În lumea de astăzi, sustenabilitatea a devenit un punct de
interes critic, deoarece omenirea se confruntă cu o serie
de provocări complexe și interconectate. Aceste
probleme nu numai că amenință mediul, dar au și un
impact asupra stabilității economice și echității sociale.
Mai jos sunt prezentate câteva dintre cele mai presante
probleme contemporane legate de sustenabilitate,
precum și tendințe și inovații în practicile și politicile
concepute pentru a le aborda.

1. Schimbările climatice reprezintă una dintre cele mai
urgente probleme globale în ceea ce privește emisiile de
gaze cu efect de seră provenite din activități umane, cum
ar fi arderea combustibililor fosili, defrișările și procesele
industriale. Consecințele includ creșterea temperaturilor
globale, fenomene meteorologice extreme, topirea
ghețurilor polare și creșterea nivelului mării, care, în mod
colectiv, amenință ecosistemele, securitatea alimentară și
mijloacele de trai ale oamenilor.

Guvernele, întreprinderile și comunitățile adoptă din ce în
ce mai mult surse de energie regenerabilă, cum ar fi
energia solară, eoliană și hidroelectrică, pentru a reduce
emisiile de carbon. În plus, acordurile internaționale, cum
ar fi Acordul de la Paris, vizează limitarea încălzirii globale
la mult sub 2°C peste nivelurile preindustriale. Inovațiile în
tehnologiile de captare și stocare a carbonului (CCS) și
dezvoltarea vehiculelor electrice (VE) sunt, de asemenea,
esențiale în atenuarea schimbărilor climatice.

MODUL 1

Secțiunea 3:
Sustenabilitate

a în lumea de
astăzi



3. Inegalitatea socială reprezintă o barieră majoră în calea dezvoltării durabile, disparitățile în
materie de bogăție, educație, asistență medicală și acces la resurse duc la tulburări sociale și
instabilitate economică. Populațiile vulnerabile, inclusiv comunitățile marginalizate și națiunile
în curs de dezvoltare, sunt afectate în mod disproporționat de degradarea mediului și de
schimbările climatice, exacerbând și mai mult inegalitatea. Abordarea inegalității sociale este
esențială pentru Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD) ale Națiunilor Unite, în special
pentru obiectivele axate pe reducerea sărăciei, îmbunătățirea educației și promovarea
egalității de gen. Politicile incluzive care prioritizează accesul echitabil la resurse și
oportunități sunt esențiale. Inovația socială, cum ar fi investițiile de impact și dezvoltarea
condusă de comunitate, câștigă teren ca mijloc de a capacita grupurile marginalizate și de a
crea comunități mai rezistente.

MODUL 1

2. Epuizarea resurselor: Supraextracția și consumul resurselor naturale, inclusiv apa,
mineralele, combustibilii fosili și pădurile, epuizează capitalul natural al Pământului. Această
epuizare este exacerbată de creșterea populației și de industrializare, ceea ce duce la
distrugerea habitatului, pierderea biodiversității și degradarea serviciilor ecosistemice.
Practicile durabile de gestionare a resurselor sunt implementate pentru a aborda epuizarea
resurselor. Aceasta include modelul economiei circulare, care pune accentul pe reducerea
deșeurilor, reutilizarea materialelor și reciclarea produselor pentru a prelungi ciclul de viață al
resurselor. Practicile agricole durabile, cum ar fi agroecologia și permacultura, vizează
producerea de alimente, menținând în același timp echilibrul ecologic. Tehnologiile de
conservare a apei, cum ar fi irigațiile prin picurare și sistemele de reciclare a apei, sunt, de
asemenea, cruciale în gestionarea resurselor limitate de apă.
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4. Tendințe și inovații în practicile și politicile de sustenabilitate

Obiectiv: Conectarea cunoștințelor teoretice despre sustenabilitate cu aplicații din lumea
reală prin analizarea obiectivelor, strategiilor, rezultatelor și provocărilor unei inițiative sau
unui proiect recent de sustenabilitate.

Durată: 90 de minute

Materiale necesare: Copii ale documentului studiului de caz care detaliază un proiect
recent de sustenabilitate, caiete sau dispozitive digitale pentru luarea de notițe, materiale
de prezentare, cum ar fi panouri pentru afișe, markere sau acces la software de
prezentare.

Instrucțiuni:

1. Distribuiți documentul studiului de caz tuturor participanților, oferindu-le informații
generale, obiective, strategii și rezultate ale inițiativei de sustenabilitate.

2. Instruiți participanții să citească cu atenție studiul de caz, notând obiectivele cheie,
strategiile implementate, rezultatele obținute și orice provocări sau obstacole întâlnite.

Finanțe sustenabile: Există un accent tot mai mare pe finanțele sustenabile, unde
investițiile sunt direcționate către proiecte și companii care aderă la criterii de mediu,
sociale și de guvernanță (ESG). Obligațiunile verzi, obligațiunile sociale și împrumuturile
legate de sustenabilitate sunt exemple de instrumente financiare concepute pentru a
sprijini inițiativele sustenabile. Orașe inteligente: Urbanizarea prezintă provocări
semnificative în materie de sustenabilitate, dar oferă și oportunități pentru inovare. 
Orașele inteligente utilizează tehnologiile digitale pentru a îmbunătăți eficiența
energetică, a reduce deșeurile și a spori calitatea vieții urbane. Inovații precum rețelele
inteligente, clădirile eficiente din punct de vedere energetic și sistemele de transport
public sustenabile sunt parte integrantă a dezvoltării orașelor inteligente. 
Consum și producție sustenabile: Trecerea către modele de consum și producție
sustenabile este esențială pentru reducerea impactului asupra mediului. Aceasta
implică promovarea unui comportament responsabil al consumatorilor, sprijinirea
întreprinderilor care prioritizează sustenabilitatea și încurajarea adoptării unor stiluri de
viață sustenabile. Inițiative precum mișcarea Zero Deșeuri și moda sustenabilă sunt
exemple ale modului în care modelele de consum sunt redefinite.

Activitatea 3: Analiza studiului de caz



Evaluare și
reflecție
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3. După citire, împărțiți participanții în grupuri mici și
rugați-i să discute concluziile lor. Fiecare grup ar
trebui să se concentreze pe eficacitatea strategiilor
utilizate și pe lecțiile care pot fi trase din studiul de
caz. 
4. Rugați fiecare grup să pregătească o scurtă
prezentare sau un raport care să rezume analiza lor,
inclusiv perspectivele cheie și orice recomandări
pentru îmbunătățirea viitoarelor proiecte de
sustenabilitate. 
5. Grupurile își prezintă concluziile grupului mai mare,
urmate de o discuție pentru a compara diferite
perspective și a explora implicațiile mai ample pentru
practicile de sustenabilitate.

Pentru a evalua înțelegerea participanților asupra
sustenabilității, se va utiliza o abordare multifațetată. În
primul rând, hărțile conceptuale ale participanților vor fi
evaluate pentru acuratețe și completitudine. 
Aceasta implică analizarea modului în care au conectat
termenii și principiile cheie ale sustenabilității și
evaluarea relațiilor logice pe care le-au stabilit între
aceste concepte. 
Criteriile de evaluare vor include corectitudinea
termenilor utilizați, coerența logică a conexiunilor făcute
și claritatea explicațiilor furnizate. 
Feedback-ul va fi oferit individual, evidențiind punctele
forte și sugerând domenii de îmbunătățire, în special în
ceea ce privește acuratețea conexiunilor și calitatea
explicațiilor furnizate.

Evaluare



Pentru reflecție, participanții se vor implica atât în ​​activități de grup, cât și individuale
pentru a-și aprofunda înțelegerea sustenabilității. În cadrul discuției de grup,
participanții își vor împărtăși reflecțiile despre modul în care percepțiile lor asupra
sustenabilității au evoluat pe parcursul modulului. Vor discuta despre noile perspective
dobândite și vor explora modul în care acestea le-ar putea influența perspectivele sau
acțiunile personale. Moderatorii vor ghida discuția pentru a se asigura că toți
participanții contribuie, evidențiind temele comune și perspectivele unice care apar.

În al doilea rând, cronologiile istorice create de participanți vor fi evaluate pentru acuratețea
cronologică și includerea unor etape importante legate de dezvoltarea sustenabilității.
Această evaluare se va concentra asupra plasării corecte a evenimentelor în timp, asupra
includerii unor etape cheie și asupra faptului dacă cronologia oferă o imagine de ansamblu
cuprinzătoare asupra evoluției istorice a sustenabilității. Feedback-ul va aborda orice
discrepanțe în acuratețea istorică și va discuta orice evenimente cheie sau detalii notabile
lipsă.

În cele din urmă, analizele participanților asupra studiului de caz vor fi evaluate pe baza
capacității lor de a identifica obiectivele, strategiile, rezultatele și provocările proiectului.
Aceasta va include evaluarea profunzimii analizei lor, a clarității prezentărilor sau rapoartelor
lor și a capacității lor de a trage concluzii și recomandări relevante. Feedback-ul se va
concentra pe eficacitatea abilităților lor analitice, claritatea prezentărilor lor și aplicarea
practică a perspectivelor lor, ajutând participanții să înțeleagă modul în care analizele lor se
aliniază cu practicile de sustenabilitate din lumea reală.

Reflecție

MODUL 1



 

Întrebări de
reflecție:

MODUL 1

Întrebările cheie vor include modul în care s-a aprofundat înțelegerea participanților asupra
sustenabilității, ce concepte sau probleme au avut cel mai mare impact și cum intenționează
să aplice noile cunoștințe dobândite în viața de zi cu zi sau în proiectele viitoare.

În plus, participanții vor completa un exercițiu individual de reflecție în care vor scrie un
scurt rezumat al experienței lor de învățare. Acest exercițiu îi va îndemna să analizeze
modul în care s-au schimbat opiniile lor asupra sustenabilității, să identifice domenii
specifice de interes și să sublinieze modul în care intenționează să aplice ceea ce au
învățat. Subiectele vor include reflecții asupra conceptelor cheie, domeniilor de interes
personal și potențialelor aplicații ale cunoștințelor dobândite.

Reflecțiile participanților vor fi revizuite pentru a evalua creșterea personală și domeniile de
interes, cu feedback pentru a sublinia modul în care perspectivele lor pot informa acțiunile
sau proiectele viitoare.

Cum s-a schimbat înțelegerea dumneavoastră
asupra sustenabilității după finalizarea acestui
modul?

Ce provocări sau oportunități observați în
aplicarea practicilor de sustenabilitate în propriul
context?

Cum vă pot influența perspectivele istorice
abordarea problemelor actuale de
sustenabilitate?

Care problemă de sustenabilitate discutată în
modul a rezonat cel mai mult cu dumneavoastră
și de ce?

Care sunt câteva soluții inovatoare sau cele mai
bune practici în domeniul sustenabilității despre
care ați aflat și cum le-ați putea aplica?
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Prezentare generală
 

Rezultatele învățării
 

Acest modul oferă o introducere cuprinzătoare în inteligența emoțională (IE) și importanța acesteia în
leadership pentru dezvoltare durabilă. Participanții vor explora conceptele fundamentale ale IE,
evoluția sa istorică și rolul său în leadershipul modern. Prin activități interactive, participanții își vor
îmbunătăți abilitățile de inteligență emoțională pentru a promova practici de leadership durabil.

MODUL 2

By the end of this module, participants will:

Până la sfârșitul acestui modul, participanții vor:
Înțelege definițiile și principiile cheie ale inteligenței emoționale.
 Recunoaște evoluția istorică și semnificația inteligenței emoționale
în leadership. 
Dezvolta strategii de aplicare a inteligenței emoționale pentru un
leadership eficient și sustenabil.
Se vor implica în exerciții reflexive pentru a-și îmbunătăți
conștientizarea de sine și abilitățile interpersonale.



Secțiunea 1:
Definiții și
concepte
cheie

Core Definitions of Emotional Intelligence
Definiții de bază ale inteligenței emoționale
1. Inteligența emoțională (IE): Abilitatea de a
recunoaște, înțelege și gestiona propriile emoții,
precum și de a influența eficient emoțiile celorlalți.
Aceasta cuprinde conștiința de sine,
autoreglementarea, motivația, empatia și abilitățile
sociale.
2. Conștiința de sine: Abilitatea de a recunoaște
propriile emoții, factorii declanșatori și punctele forte,
ceea ce este esențial pentru o conducere eficientă.
3. Autoreglementarea: Capacitatea de a controla și
redirecționa emoțiile perturbatoare și de a se adapta
la circumstanțe în schimbare.
4. Empatia: Înțelegerea și împărtășirea sentimentelor
celorlalți, permițând liderilor să construiască relații
puternice, bazate pe încredere.
5. Abilități sociale: Abilitatea de a gestiona relațiile și
de a naviga eficient în mediile sociale, ceea ce este
crucial pentru munca în echipă și colaborare.

MODUL1 2

Activitatea 1: Autoevaluarea
inteligenței emoționale 

Obiectiv: Să ajute participanții să își evalueze nivelurile de
inteligență emoțională și să își înțeleagă punctele forte și
domeniile de îmbunătățire. 

Durată: 45 de minute 

Materiale necesare: Chestionar de autoevaluare, fișă de
lucru pentru reflecție.



Instrucțiuni
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Dezvoltarea istorică a conceptelor
de inteligență emoțională

1. Fundamente timpurii: Rădăcinile inteligenței emoționale

pot fi urmărite în studiile psihologice despre inteligență și

emoții de la începutul secolului al XX-lea. 

Cercetătorii au început să exploreze impactul emoțiilor

asupra luării deciziilor, relațiilor interpersonale și funcției

cognitive generale.

 De-a lungul timpului, aceste studii au evoluat pentru a

evidenția importanța reglării și conștientizării emoționale

atât în ​​mediul personal, cât și în cel profesional.

1. Distribuiți participanților chestionarul de autoevaluare a inteligenței emoționale.

2. Rugați participanții să completeze chestionarul individual, reflectând asupra
conștientizării emoționale, autoreglării, empatiei și abilităților lor sociale.

3. După finalizare, participanții își vor analiza rezultatele și vor identifica punctele forte personale și
domeniile de dezvoltare.

4. Facilitați o discuție ghidată în cadrul căreia participanții pot împărtăși (în mod voluntar) opinii
despre rezultatele lor și pot discuta strategii pentru îmbunătățirea inteligenței emoționale.

5. Furnizați participanților o fișă de reflecție pentru a-și documenta constatările și a crea un plan de
dezvoltare personală axat pe îmbunătățirea abilităților de inteligență emoțională.

SECȚIUNEA 2: Rolul
inteligenței
emoționale în
leadership
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Activitatea 2: Crearea unei cronologii – Evoluția inteligenței
emoționale în leadership

Obiectiv: Înțelegerea progresiei inteligenței emoționale și a rolului acesteia
în leadership. 

Durată: 60 de minute 

Materiale necesare: Foi mari de hârtie, markere, instrumente digitale pentru
cronologie.

1. Modelul lui Daniel Goleman (1995): Conceptul de inteligență emoțională a câștigat o recunoaștere
pe scară largă odată cu munca psihologului Daniel Goleman. În influenta sa carte „Inteligența
emoțională: De ce poate conta mai mult decât IQ-ul”, Goleman a identificat cinci elemente cheie ale
inteligenței emoționale: conștiința de sine, autoreglementarea, motivația, empatia și abilitățile
sociale. Cercetările sale au demonstrat modul în care aceste abilități erau direct legate de eficiența
leadershipului, influențând dinamica locului de muncă și succesul organizațional. Modelul lui
Goleman continuă să fie o piatră de temelie în programele de formare și dezvoltare a leadershipului
la nivel mondial.

2. Aplicație în leadership: În ultimele decenii, inteligența emoțională a fost recunoscută ca o abilitate
fundamentală în leadership. Liderii care posedă o inteligență emoțională ridicată sunt mai bine
echipați pentru a naviga prin provocări, a construi echipe puternice și a promova o cultură
organizațională pozitivă. Spre deosebire de modelele tradiționale de leadership care pun accentul
pe abilitățile tehnice și planificarea strategică, leadershipul bazat pe inteligență emoțională se
concentrează pe conexiunea interpersonală, adaptabilitate și capacitatea de a inspira și motiva pe
ceilalți. În mediile de lucru actuale, aflate în rapidă evoluție, liderii inteligenți emoțional joacă un rol
esențial în ghidarea echipelor lor prin incertitudine, menținând în același timp încrederea și
reziliența.

Instrucțiuni:

1. Oferiți participanților un set de repere istorice cheie legate de inteligența
emoțională.
2. Rugați-i să organizeze aceste evenimente cronologic, evidențiind
importanța lor în dezvoltarea leadershipului.
3. Încurajați participanții să adauge exemple din lumea reală de lideri care
exemplifică inteligența emoțională ridicată.
4. Facilitați discuții de grup în care participanții analizează modul în care
inteligența emoțională a modelat practicile de leadership de-a lungul timpului.



SECȚIUNEA 3: Inteligența emoțională
pentru leadership sustenabil
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Inteligența emoțională și sustenabilitatea

Strategii practice pentru leadership sustenabil

1. Luarea deciziilor conștiente: Liderii cu inteligență emoțională ridicată practică
conștientizarea de sine și reflecția înainte de a lua decizii. Aceștia iau în considerare
implicațiile emoționale și etice ale alegerilor lor, asigurându-se că acțiunile lor contribuie la
sustenabilitatea pe termen lung, mai degrabă decât la câștiguri pe termen scurt.

2. Comunicare empatică: Liderii inteligenți emoțional înțeleg importanța ascultării active
și a dialogului semnificativ. Prin promovarea comunicării deschise, ei construiesc
încredere și încurajează colaborarea între diverse părți interesate. Această incluziune
duce la soluții mai eficiente și sustenabile.

3. Reziliență și adaptabilitate: Provocările sustenabilității implică adesea incertitudine și
adversitate. Liderii care posedă inteligență emoțională sunt capabili să gestioneze eficient
stresul, să rămână adaptabili și să inspire reziliență în echipele lor. Ei văd obstacolele ca
oportunități de creștere și inovare.

4. Motivarea și implicarea echipei: Leadershipul sustenabil necesită inspirarea unei
viziuni colective. Liderii inteligenți emoțional își folosesc abilitățile sociale pentru a motiva
echipele, promovând un sentiment de scop comun. Ei creează o cultură a recunoașterii,
aprecierii și împuternicirii, asigurându-se că obiectivele de sustenabilitate sunt urmărite
cu pasiune și angajament.

Leadershipul sustenabil necesită mai mult decât expertiză tehnică și gândire strategică; necesită o
înțelegere profundă a emoțiilor, atât la nivel personal, cât și la nivelul celorlalți. Liderii inteligenți
emoțional sunt înzestrați cu capacitatea de a lua decizii etice, de a promova încrederea și de a
construi relații semnificative cu părțile interesate. Aceștia sunt în acord cu climatul emoțional al
echipelor lor și pot naviga eficient prin provocări complexe, menținând în același timp o viziune clară
asupra sustenabilității. Prin integrarea inteligenței emoționale în abordarea lor de leadership, liderii
sustenabili creează un mediu de colaborare și inovație. Aceștia recunosc importanța alinierii valorilor
lor personale cu obiectivele organizaționale și societale, asigurându-se că deciziile lor de leadership
sunt atât responsabile, cât și cu impact. Prin empatie și reglare emoțională, aceștia pot inspira și
implica echipele să lucreze pentru atingerea obiectivelor de sustenabilitate pe termen lung.
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Evaluare

Evaluarea din cadrul acestui modul este concepută pentru a măsura capacitatea participanților de
a integra eficient inteligența emoțională în practicile de leadership.
 Prin exerciții structurate, cum ar fi autoevaluările, evaluările studiilor de caz și discuțiile de grup,
participanții vor fi încurajați să reflecteze critic asupra propriilor capacități de leadership. 
Scopul acestei evaluări este de a oferi participanților perspective tangibile asupra modului în care
inteligența emoțională influențează luarea deciziilor, rezolvarea problemelor și relațiile
interpersonale în contexte de leadership.

Reflecție

Reflecția este o parte esențială a procesului de învățare, permițând participanților să internalizeze

și să personalizeze înțelegerea lor asupra inteligenței emoționale. 

Participanților li se va cere să reflecteze asupra experiențelor lor de leadership, identificând

momentele în care inteligența emoțională a jucat un rol în luarea deciziilor și dinamica echipei.

 Prin exerciții structurate de reflecție, participanții își vor explora dezvoltarea personală,

identificând lecțiile cheie și domeniile de îmbunătățire. 

Procesul reflexiv va încuraja participanții să ia în considerare modul în care pot implementa

strategii de inteligență emoțională în viața lor profesională și personală, asigurând sustenabilitatea

pe termen lung în practicile lor de leadership.

Activitatea 3: Analiza studiului de caz – Inteligența emoțională în leadershipul
sustenabil 
Obiectiv: Analizarea aplicațiilor practice ale inteligenței emoționale în leadership pentru
sustenabilitate. 
Durată: 90 de minute Materiale necesare: Document de studiu de caz, materiale de prezentare.

Instrucțiuni:

1. Oferiți participanților un studiu de caz care evidențiază un lider cunoscut pentru inteligența
sa emoțională și inițiativele sale de sustenabilitate.

2. Rugați participanții să analizeze trăsăturile de inteligență emoțională ale liderului, procesele
decizionale și impactul asupra sustenabilității.

3. Facilitați discuții de grup despre principalele concluzii și lecții care pot fi aplicate în propriile
lor călătorii de lider.

Evaluare și reflecție



Întrebări de reflecție
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Cum a evoluat înțelegerea mea despre

inteligența emoțională pe parcursul acestui

modul? 

Care sunt cele mai semnificative bariere în

aplicarea inteligenței emoționale în leadership?

 

În ce moduri poate inteligența emoțională să-

mi îmbunătățească capacitatea de a impulsiona

o schimbare durabilă?

Ce strategii specifice pot adopta pentru a-mi

consolida abilitățile de inteligență emoțională? 

Cum văd că inteligența emoțională îmi va

influența luarea deciziilor și abordarea de

leadership în viitor?
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Scop 

Pentru a dota lucrătorii cu tineri și participanții cu cunoștințele și

abilitățile necesare pentru a proiecta și implementa instrumente de

învățare bazate pe jocuri (GBL) care să promoveze abilitățile de

sustenabilitate și inteligența emoțională, permițând tinerilor să se

implice activ în provocările legate de sustenabilitate în moduri

inovatoare și interactive.
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Obiective
de
învățare

Înțelegerea fundamentelor învățării bazate pe jocuri:
Introducerea principiilor GBL și demonstrarea aplicării
lor în predarea conceptelor de sustenabilitate.

Integrarea temelor de sustenabilitate: Învățați
participanții să integreze temele de bază ale
sustenabilității și inteligenței emoționale în mecanica și
conținutul jocului.

Evaluarea eficacității: Furnizarea de strategii pentru
evaluarea impactului instrumentelor GBL asupra
rezultatelor învățării și a implicării în sustenabilitate.

Stimulați creativitatea în proiectarea instrumentelor
educaționale: Încurajați participanții să creeze jocuri
captivante, incluzive și cu impact, adaptate nevoilor
comunității lor.
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Introducere în învățarea
bazată pe jocuri (GBL)

 

Obiectiv: Înțelegerea a ceea ce este GBL și a beneficiilor sale în promovarea învățării active
Constructivism
Concept cheie: Elevii construiesc activ cunoștințe prin interacțiunea cu mediul și
experiențele lor, mai degrabă decât să primească informații în mod pasiv.

Cum se leagă de GBL:
Jocurile îi cufundă pe elevi în medii simulate unde rezolvă probleme, iau decizii și
explorează consecințe, imitând dinamica lumii reale.
Jucătorii se implică într-o învățare activă, care necesită adesea gândire critică, creativitate și colaborare pentru a
progresa.
Jocurile constructiviste pun accent pe descoperire, cercetare și aplicare, permițând elevilor să „învețe prin acțiune”.
Exemplu în GBL: Un joc în care participanții gestionează un oraș virtual, echilibrând resursele pentru a atinge
obiectivele de sustenabilitate, reflectă provocările din lumea reală și încurajează gândirea sistemică.
Învățare experiențială
Concept cheie: Învățarea are loc prin experiență directă, urmată de reflecție și aplicarea perspectivei
în situații noi (Ciclul învățării experiențiale al lui Kolb).
Etapele ciclului:
Experiență concretă: Implicarea în activitate (de exemplu, jucarea unui
joc despre gestionarea resurselor).
Observație reflexivă: Reflecția asupra a ceea ce s-a întâmplat în timpul
jocului (de exemplu, ce strategii au funcționat, ce provocări au apărut). Conceptualizare abstractă: Conectarea
experienței la
sustenabilitate (de ex. înțelegerea unor principii teoretice).

Experimentare activă: Aplicarea perspectivelor la scenarii noi
(de exemplu, propunerea de soluții pentru probleme de sustenabilitate din lumea reală).

Cum se leagă de GBL:
Jocurile oferă medii de învățare experiențială în care
jucătorii pot „încerca, eșua și reîncerca” într-un cadru cu risc scăzut.
Acestea încurajează implicarea practică, permițând participanților să
teste strategii de sustenabilitate și să experimenteze consecințele
alegerilor lor.
Exemplu în GBL: Un joc în care jucătorii asumă roluri precum
factori politici sau lideri comunitari pentru a implementa măsuri de sustenabilitate
într-un oraș fictiv, promovând abilități practice și
perspectivă reflexivă.
Integrarea teoriilor în GBL pentru sustenabilitate
Constructivism: Încurajează cursanții să exploreze conceptele de sustenabilitate
prin intermediul unui joc interactiv și autodirijat,
dezvoltându-și gândirea critică și abilități de rezolvare a problemelor.
Învățare experiențială: Permite cursanților să experimenteze
dinamica provocărilor legat de sustenabilitate direct, să reflecteze asupra
deciziilor lor și să aplice învățarea lor în context din lumea reală.
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Activități
1. Spargător de gheață: Jocul sustenabilității 

Durată: 20 de minute

 Scop: Introducerea participanților în ideea învățării prin jocuri într-un mod distractiv și captivant.

Activități

Participanții formează grupuri mici. Fiecare grup joacă un joc rapid și simplu în care
gestionează resursele unei insule fictive (de exemplu, decid cât să investească în energie
regenerabilă, agricultură și industrie). 

Facilitatorul introduce scenarii (de exemplu, o furtună distruge culturile sau cererea de
energie crește) pentru a contesta deciziile grupurilor. 

După 10 minute de joc, fiecare grup reflectă asupra alegerilor și rezultatelor sale.

2. Discuție: Explorarea potențialului GBL 

Durată: 20 de minute 

Scop: Aprofundarea înțelegerii GBL și a relevanței sale pentru educația pentru
sustenabilitate.

Activitate:

Facilitatorul prezintă exemple de instrumente GBL de succes (de exemplu, Minecraft:
Education Edition, Eco sau jocuri simple de masă despre sustenabilitate). 

Discuție deschisă: 
Ce face ca aceste jocuri să fie captivante? 

Cum predau concepte importante? 

Ce provocări ar putea apărea în utilizarea jocurilor pentru învățare? 

Participanții își împărtășesc experiențele personale cu jocuri care i-au învățat ceva nou
sau cu impact.
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Teme de sustenabilitate și
Inteligență emoțională
Dimensiunea de mediu se concentrează pe conservarea resurselor naturale, reducerea poluării și
combaterea schimbărilor climatice pentru a asigura sănătatea și longevitatea ecosistemelor.
 Include practici precum utilizarea energiei regenerabile, conservarea biodiversității, gestionarea
deșeurilor și reducerea amprentei de carbon.
 În contextul învățării bazate pe jocuri, obiectivele de mediu pot fi încorporate prin simulări în care
jucătorii iau decizii cu privire la alocarea resurselor sau rezolvă provocări precum defrișările sau
deficitul de apă.

 

1. Dimensiunea economică

Se concentrează pe crearea unor sisteme economice sustenabile care promovează
creșterea fără a epuiza resursele naturale sau a exacerba inegalitatea.
 Implică promovarea inovației, sprijinirea economiilor locale și adoptarea principiilor
economiei circulare, în care resursele sunt reutilizate și reciclate. 
Jocurile pot simula sisteme economice, provocând jucătorii să echilibreze profitabilitatea cu
sustenabilitatea, predând responsabilitatea fiscală alături de conștientizarea ecologică.

2. Dimensiunea socială

Subliniază echitatea, incluziunea și bunăstarea comunităților prin asigurarea accesului la
educație, asistență medicală și oportunități echitabile. 
Concentrat pe reducerea inegalității și promovarea respectului cultural și a colaborării. 
Scenariile de joc pot explora teme precum dezvoltarea comunitară, schimbul cultural sau
rezolvarea dilemelor sociale în mod colaborativ, construind conștientizare și empatie. 
Inteligența emoțională ca instrument pentru promovarea empatiei și a acțiunii comunitare
Inteligența emoțională (IE) se referă la capacitatea de a înțelege și gestiona propriile
emoții, recunoscând și influențând în același timp emoțiile celorlalți. IE joacă un rol crucial
în sustenabilitate prin promovarea empatiei și a spiritului de colaborare necesare pentru a
aborda provocările comune. 
Empatia în sustenabilitate Încurajează indivizii să vadă lumea din perspectivele altora,
inclusiv cele ale generațiilor viitoare și ale formelor de viață non-umane. În învățarea
bazată pe jocuri, empatia poate fi cultivată prin jocuri de rol în care participanții trebuie să
acționeze ca diferiți actori interesați, cum ar fi factorii de decizie, membrii comunității sau
susținătorii de mediu.
 Colaborare și acțiune comunitară IE ridicată promovează o mai bună comunicare,
rezolvarea conflictelor și munca în echipă, toate vitale pentru acțiunea colectivă în
abordarea problemelor de sustenabilitate. Jocurile pot crea scenarii care necesită
colaborare, cum ar fi formarea de alianțe pentru a combate o criză comună sau
negocierea de soluții care echilibrează interese diverse. 
Gestionarea schimbării și a rezilienței 

Inteligența emoțională ajută indivizii și comunitățile să se adapteze la schimbare, o
competență cheie în navigarea prin incertitudinile provocărilor legate de sustenabilitate.
Jocurile care simulează perturbări, cum ar fi dezastrele naturale sau recesiunile economice,
pot ajuta jucătorii să exerseze reziliența și luarea deciziilor sub presiune.



MODUL

Activități
 1.Explorare de studiu de caz: Perspective locale și globale

Durată: 30 de minute
Scop: Conectarea conceptelor teoretice de sustenabilitate cu exemple din lumea reală, îmbunătățind
înțelegerea celor trei dimensiuni ale sustenabilității.

Activitate:

Facilitatorul prezintă studii de caz scurte care evidențiază succesele și provocările în materie de
sustenabilitate. 
Exemplele ar putea include: Un oraș care face tranziția către energia regenerabilă (de mediu). 
O cooperativă care susține practicile comerciale echitabile (economice). 
O campanie care abordează egalitatea de gen în educație (sociale). 

Participanții formează grupuri mici, fiecărui grup fiindu-i atribuit un studiu de caz pentru analiză.
Grupurile discută dimensiunile sustenabilității implicate și propun modalități prin care inteligența
emoțională ar putea îmbunătăți rezultatele.

2. Brainstorming despre designul de jocuri: Sustenabilitatea întâlnește IE 

Durată: 40 de minute 

Scop: Încurajarea participanților să integreze conceptele de sustenabilitate și IE în
instrumentele de învățare bazate pe jocuri.

Activitate:

În grupuri, participanții vor face brainstorming pentru idei de jocuri care încorporează teme de
sustenabilitate și elemente de inteligență intelectuală. 
Ce provocare de sustenabilitate va aborda jocul? 

Cum va promova jocul empatia și colaborarea? 

Ce acțiuni sau decizii vor întreprinde jucătorii pentru a rezolva provocarea? 

Grupurile își prezintă ideile, concentrându-se pe integrarea a cel puțin unei dimensiuni de

sustenabilitate și a unei abilități de inteligență intelectuală (de exemplu, gestionarea conflictelor

sau înțelegerea perspectivelor celorlalți). Fiecare grup prezintă o scurtă prezentare generală a

conceptului său de joc.
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Proiectarea de instrumente
de învățare bazate pe jocuri
pentru
sustenabilitate (sesiune
practică)

 1. Atelier interactiv: Conceptul de joc

Durata dezvoltării: 40 de minute 

Scop: Schimbarea ideilor și conturarea ideilor pentru
instrumente GBL care abordează provocările legate de
sustenabilitate și promovează inteligența emoțională. 

Activitate: Participanții formează grupuri mici și aleg o temă
pentru sustenabilitate (de exemplu, gestionarea resurselor,
poluare, echitate socială). 
Grupurile își prezintă conceptele de joc, incluzând:

 O provocare clară legată de sustenabilitate. 

Cel puțin o abilitate de inteligență emoțională (de exemplu,
empatie, colaborare). 

Mecanici de joc care reflectă problemele și conflictele din
lumea reală(de exemplu, alocarea resurselor, rezolvarea
acestora).

 Grupurile își conturează ideile și creează o schiță sau o tablă
conceptuală.
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3. Prototiparea jocului 

Durată: 50 de minute 
Scop: Crearea și rafinarea unui prototip pentru conceptul
jocului. Activitate: Grupurile își aleg metoda preferată de
prototipare: Joc fizic de tablă/cărți (folosind hârtie, markere și
jetoane simple). Prototip digital (folosind software de bază
precum Canva sau un instrument online de design de jocuri). 
Grupurile construiesc o versiune jucabilă a jocului lor,
concentrându-se pe: 
Mecanica de bază (reguli, obiective, acțiuni ale jucătorilor).
Elemente educaționale (cum învață jucătorii despre
sustenabilitate și IE prin intermediul jocului). 
Facilitatorii circulă pentru a oferi feedback și a ghida procesul.

4. Testarea jocului și feedback
 Durată: 60 de minute 
Scop: Testarea prototipurilor și colectarea de feedback pentru
îmbunătățire. 

Activitate: Grupurile fac schimb de prototipuri și testează reciproc
jocurile.
 În timpul jocului, testerii notează: Cât de captivant este jocul. Cât
de eficient predă concepte de sustenabilitate.
 Cum sunt integrate principiile EI (de exemplu, colaborarea,
empatia în jocul de rol). 
După joc, testerii oferă feedback constructiv creatorilor,
concentrându-se pe punctele forte și pe domeniile de
îmbunătățire.

5. Reflecție și pașii următori 

Durată: 20 de minute 

Scop: Consolidarea învățării și conturarea strategiilor pentru
finalizarea și implementarea jocurilor. 

Activitate: Participanții reflectă individual sau în perechi: Ce ați
învățat despre sustenabilitate sau inteligența emoțională prin acest
proces? 
Cum puteți aplica aceste perspective în munca sau comunitatea
voastră viitoare? 
Facilitatorul rezumă concluziile cheie și oferă îndrumări privind:
Finalizarea prototipurilor. 
Implementarea jocurilor în medii educaționale sau comunitare.
Evaluarea impactului instrumentelor GBL.
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Perspectivă generală
 

Acest modul este destinat să ofere tinerilor cursanți abilitățile necesare de depanare și rezolvare
a problemelor folosind învățarea bazată pe jocuri (GBL) și exerciții interactive. Indiferent dacă
abordează defecțiuni ale computerului, probleme din lumea reală sau utilizează rezolvarea
problemelor axate pe sustenabilitate, acest modul le oferă instrumentele de care au nevoie
pentru a gândi critic și a depăși obstacolele eficient.

Depanarea înseamnă mai mult decât simpla corectare a greșelilor - este vorba despre
dezvoltarea unei mentalități care privește provocările ca oportunități de creștere. Rezolvarea
problemelor, în mod similar, este o abilitate de viață care se aplică programării, sustenabilității,
muncii în echipă și luării deciziilor în lumea reală. Acest modul integrează inteligența emoțională,
abilitățile de sustenabilitate și tehnicile de învățare interactive pentru a face procesul de învățare
captivant și cu impact.

Prin combinarea informațiilor de bază cu activități practice, bazate pe jocuri, tinerii vor câștiga
încredere în capacitatea lor de a depăși obstacolele. Prin experiențe interesante, tinerii vor
învăța perseverența, adaptabilitatea și gândirea analitică, echipându-i pentru succesul personal
și profesional.

MODUL 4
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Rezultate
ale
Învățării

By the end of this module, learners will be able to:

Până la sfârșitul acestui modul, cursanții vor putea:
1. Să definească depanarea și rezolvarea problemelor
în contextul învățării bazate pe jocuri.
2. Să identifice provocările comune în depanare și să
dezvolte strategii reziliente pentru a le depăși.

3. Să aplice tehnici de rezolvare a problemelor în

scenarii legate de sustenabilitate.

4. Să se implice în activități practice pentru a

consolida învățarea și a îmbunătăți inteligența

emoțională.

5. Să reflecteze asupra proceselor de rezolvare a

problemelor și să îmbunătățească abordările viitoare.

6. Să recunoască valoarea învățării bazate pe jocuri în

promovarea implicării și a retenției.
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Secțiunea 1: Introducere
în Eliminarea Problemelor
(Debugging)
Definiții de bază

 1. Debugging (depanare):
Debugging-ul este procesul de identificare și eliminare a problemelor din aplicațiile
software, cum ar fi erori (bugs) și vulnerabilități, care pot apărea ca urmare a unei
programări defectuoase, a arhitecturii sau a implementării incorecte. Acesta este
asociat în mod obișnuit cu utilizarea instrumentelor de trasare și analiză, care pot
executa codul pas cu pas și permit examinarea stării programului în timp ce execuția
este suspendată.

2. Eroare:
O eroare (din latinescul errāre, care înseamnă „a rătăci”) reprezintă o acțiune, un
gând sau o judecată inexactă ori incorectă. În context tehnic, eroarea este diferența
dintre valoarea calculată și valoarea corectă.

3. Bug:
Un bug este un defect sau o eroare în codul sau logica unui program software, care
determină producerea unor rezultate incorecte sau neașteptate, ori comportamente
neintenționate. De exemplu, un bug poate fi o greșeală de tastare, o eroare de
sintaxă, un calcul greșit, o scurgere de memorie sau o vulnerabilitate de securitate.

4. Învățare bazată pe joc (Game-Based Learning – GBL):
Experiența de învățare prin joc, desfășurată într-un spațiu de joc, este denumită
Game-Based Learning (GBL). „A te angaja într-un joc înseamnă a-l juca, însă jocul în
sine nu este un joc” (Fullerton T., 2014, p. 37), afirmație care evidențiază în mod clar
distincția dintre conceptele de joacă și joc.



MODUL 4

Concepte cheie:

 

Activity 1: Debugging
Challenge - Spot the Bug!

 Obiectiv:
Identificarea și corectarea erorilor într-o provocare de depanare bazată pe
joc.

Materiale necesare:
Cod pre-scris care conține erori (sau pași logici greșiți), hârtie, markere.

Instrucțiuni:
Prezentați cursanților un fragment de cod care conține erori sau un set
incorect de instrucțiuni. Rugați-i să lucreze în echipe pentru a identifica
erorile și a propune soluții de corectare. Fiecare corectare corectă aduce
puncte; echipa care acumulează cele mai multe puncte câștigă. Discutați
importanța procesului de depanare în luarea deciziilor de zi cu zi.

Durata: 30 minute

Înțelegerea depanării (debugging) ca o abordare structurată de rezolvare a
problemelor: Depanarea implică o succesiune logică de identificare, analiză și
corectare a erorilor. Predarea acestui proces prin învățare bazată pe joc (GBL) îl
face atractiv și accesibil.

Tipuri comune de erori (erori de sintaxă, erori logice și defecte sistemice): Cursanții
vor explora diferite tipuri de erori, cauzele acestora și modul în care influențează
rezultatele.

Pași pentru a depana eficient folosind provocări interactive gamificate: Urmarea unei
metode de depanare pas cu pas consolidează gândirea sistematică și perseverența.

Rolul jocurilor în consolidarea comportamentelor de rezolvare a problemelor:
Jocurile oferă medii sigure, cu risc scăzut, în care cursanții pot experimenta, pot
eșua și pot încerca din nou, fără teamă.



Secțiunea 2: Strategii de
rezolvare a problemelor
pentru soluții durabile
Definiții de bază

1. Rezolvarea problemelor: Rezolvarea problemelor este procesul de identificare, analiză și
rezolvare a unei probleme sau provocări. Aceasta implică utilizarea gândirii critice, a
creativității și a abordărilor sistematice pentru a ajunge la o soluție care abordează
problema de bază.
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2. Inteligența emoțională (IE): Inteligența emoțională se referă la capacitatea unei persoane
de a-și gestiona și controla emoțiile și de a poseda abilitatea de a controla și emoțiile
celorlalți. Cu alte cuvinte, aceasta poate influența și emoțiile altor persoane. Inteligența
emoțională este o abilitate foarte importantă în leadership. Se spune că are cinci elemente
principale, cum ar fi: conștiința de sine, autoreglementarea, motivația, empatia și abilitățile
sociale.

3. Gândirea critică: Gândirea critică este abilitatea de a analiza eficient informațiile și de a
forma o judecată. Pentru a gândi critic, trebuie să fii conștient de propriile prejudecăți și
presupuneri atunci când întâlnești informații și să aplici standarde consecvente atunci când
evaluezi sursele.

Abilitățile de gândire critică te ajută să:
Identifici surse credibile
Evaluezi și răspunzi la argumente
Evaluezi puncte de vedere alternative
Testezi ipoteze în funcție de criterii relevante



Concepte Cheie

 

Activitatea 2: Provocarea
de simulare a crizei
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Obiectiv: Utilizarea tehnicilor de rezolvare a problemelor pentru a rezolva o
problemă complexă din lumea reală.

Durata: 40 de minute

Materiale necesare: Fișe cu scenarii (de exemplu, conflict la locul de muncă, tablă
albă tehnologică, markere pentru eșecuri).

Instrucțiuni:
1. Împărțiți cursanții în echipe și oferiți fiecăreia o problemă din lumea reală.
2. Echipele analizează problema, dezvoltă soluții și își prezintă strategiile.
3. Fiecare soluție este evaluată pe baza fezabilității, impactului și creativității. 4.
Reflecție asupra rolului rezolvării problemelor și al inteligenței emoționale în
gestionarea provocărilor.

Pași în rezolvarea problemelor: Identificare, Analiză, Planificare, Executare,
Reflecție: Acești pași îi ghidează pe cursanți în abordarea sistematică a provocărilor,
asigurând soluții eficiente.

Inteligența emoțională ca instrument cheie în luarea deciziilor: Înțelegerea emoțiilor
ajută la munca în echipă, la rezolvarea conflictelor și la luarea unor decizii etice și
eficiente.

Aplicarea strategiilor de rezolvare a problemelor în scenarii din lumea reală:
Cursanții vor explora studii de caz privind provocările din lumea reală și își vor aplica
abilitățile de rezolvare a problemelor pentru a concepe soluții inovatoare.



2. Implicare: Implicarea în învățare este capacitatea de a
te implica motivațional și comportamental într-un proces
eficient de învățare.

Elevii își asumă responsabilitatea pentru alegeri, utilizând
feedback-ul, evaluând comportamentul personal și analizând
răspunsurile adecvate pentru a se implica în oportunitățile de
învățare și a lua măsuri de îmbunătățire în mod autonom.

Învățare interactivă: este o abordare educațională centrată
pe participant, în care procesul de învățare se bazează pe
implicarea activă a cursanților prin dialog, colaborare,
explorare și feedback continuu. Aceasta presupune
interacțiunea directă dintre cursanți, formatori și materialele
educaționale, stimulând gândirea critică, rezolvarea de
probleme și aplicarea practică a cunoștințelor.

Această participare poate veni prin discuții în clasă și în
grupuri mici, precum și prin explorarea materialelor
didactice interactive oferite într-o clasă digitală. Deși
definiția largă a termenului „interactiv” face ca proiectarea
și predarea unei astfel de lecții să fie relativ ușoare, nu
toate tipurile de interactivitate sunt la fel de eficiente
pentru toți elevii. Elevii timizi, de exemplu, sunt
susceptibili să beneficieze mai puțin de discuțiile în clasă
unde participarea este voluntară. Tehnologia a oferit un
mare avantaj în acest sens, permițând profesorilor să
creeze și să utilizeze materiale didactice care trebuie
explorate în mod activ.
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Secțiunea 3: Îmbunătățirea
implicării prin învățare
interactivă

Definiții de bază



Beneficiile învățării interactive (reținere, motivație, colaborare): Învățarea activă
îmbunătățește reținerea cunoștințelor și încurajează munca în echipă.

Cum pot jocurile să stimuleze implicarea și dezvoltarea abilităților pe termen lung:
Abordările bazate pe jocuri fac învățarea mai captivantă, permițând cursanților să
aplice cunoștințele în timp real.

Rolul feedback-ului și al adaptabilității în mediile interactive de rezolvare a
problemelor: Furnizarea de feedback instantaneu permite cursanților să își iterateze
și să își rafineze abordările, îmbunătățind în același timp adaptabilitatea la
provocările din lumea reală.

3. Gamificare: Gamificarea este aplicarea elementelor și principiilor de design al jocurilor în
contexte non-joc pentru a motiva și implica utilizatorii. Cu alte cuvinte, gamificarea preia
mecanica, principiile generale și teoriile care ghidează jocul și le aplică în alte contexte.
Aceste mecanici de joc sunt de obicei aplicate pentru a rezolva probleme. De la încurajarea
implicării angajaților până la combaterea apatiei alegătorilor, gamificarea oferă soluții
pentru o gamă largă de provocări.

MODUL 4

Concepte Cheie
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Instrucțiuni: 

Elevii participă la mini-provocări legate de gândirea, depanarea și
rezolvarea problemelor critice. Echipele câștigă puncte rezolvând corect
provocările în timpul dat. Câștigătorii primesc recunoaștere, dar toți
participanții reflectă asupra progresului lor. 

Discuție: Cum fac jocurile învățarea mai captivantă și mai eficientă?

Obiective: Concurează într-un joc structurat pentru a aplica abilități de depanare și rezolvare a

problemelor.

Durata: 50 minute

Materiale necesare: Tablă de joc cu provocări, sugestii de scenarii, fișe de scor.

Activitatea 3: Turneu de
rezolvare a problemelor
gamificate



Evaluare și
reflecție

Evaluare

Evaluarea joacă un rol crucial în asigurarea faptului că
elevii înțeleg și aplică conceptele cheie abordate în acest
modul. O varietate de metode de evaluare vor fi utilizate
pentru a evalua progresul, promovând atât învățarea
individuală, cât și cea colaborativă.
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Periodic, vor fi folosite teste scurte pentru a evalua
înțelegerea cursanților în ceea ce privește depanarea,
tehnicile de rezolvare a problemelor și gândirea critică.
Aceste teste nu numai că vor evalua reținerea
cunoștințelor, dar îi vor încuraja și pe cursanți să
reflecteze asupra domeniilor care necesită îmbunătățiri.

Evaluările practice vor implica aplicarea în lumea reală a
strategiilor de rezolvare a problemelor. Cursanților li se
vor prezenta scenarii în care trebuie să depaneze erori
sau să conceapă soluții, demonstrându-și capacitatea
de a aplica învățarea într-un mod semnificativ.

Discuțiile de grup vor oferi cursanților o oportunitate de
a-și exprima opiniile, de a împărtăși experiențe și de a
discuta despre provocările cu care s-au confruntat în
timpul activităților interactive. Aceste discuții îi vor ajuta
să-și aprofundeze înțelegerea conceptelor de rezolvare
a problemelor și să învețe de la colegii lor.



Prin reflecție, cursanții vor avea ocazia să își evalueze abordările de depanare și rezolvare a
problemelor, luând în considerare ce a funcționat bine și ce provocări au întâmpinat. Aceștia
vor fi încurajați să gândească critic asupra metodelor lor de rezolvare a problemelor și să
exploreze strategii alternative care ar putea fi aplicate în situații viitoare.

Reflecția este o componentă vitală a acestui modul, permițând cursanților să își consolideze
cunoștințele, să își recunoască progresul și să își perfecționeze abilitățile. Prin implicarea în
reflecție structurată, cursanții își vor dezvolta conștiința de sine și adaptabilitatea, care sunt
esențiale pentru rezolvarea eficientă a problemelor.

Autoevaluările și evaluările colegiale îi vor încuraja pe cursanți să își evalueze propriile
puncte forte și domeniile de îmbunătățire. De asemenea, vor oferi feedback constructiv
colegilor lor, promovând o cultură a sprijinului și a dezvoltării continue. Prin intermediul
acestor exerciții reflexive, cursanții își vor dezvolta încrederea în abilitățile lor,
dezvoltând în același timp o mentalitate de creștere.

Evaluările observaționale vor fi efectuate în timpul sesiunilor de învățare interactivă.
Instructorii vor evalua implicarea cursanților, colaborarea și abordarea rezolvării provocărilor,
permițând feedback constructiv și sprijin personalizat.
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Reflecția
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Un alt aspect cheie al reflecției este înțelegerea rolului
inteligenței emoționale în rezolvarea problemelor.
Cursanții vor examina modul în care emoțiile le-au
influențat procesul decizional și munca în echipă,
precum și modul în care au gestionat eșecurile sau
frustrările în timpul activităților. Inteligența emoțională
este o abilitate esențială care sporește colaborarea și
reziliența, permițând cursanților să abordeze
provocările cu încredere și calm.

Învățarea interactivă joacă, de asemenea, un rol crucial
în reținerea cunoștințelor. Cursanții vor reflecta asupra
modului în care activitățile bazate pe jocuri le-au
influențat implicarea, motivația și capacitatea de a
înțelege concepte complexe. Recunoscând beneficiile
învățării interactive, aceștia vor fi încurajați să adopte o
abordare activă a învățării în experiențele lor
educaționale și profesionale viitoare.



Întrebări de reflecție

 

MODUL 4

1. Ce provocări ați întâmpinat în timpul depanării și cum le-ați depășit?

2. Cum v-a ajutat învățarea bazată pe jocuri să vă implicați în activități de rezolvare

a problemelor?

3. Ce strategii ați considerat cele mai eficiente în abordarea problemelor complexe?

4. Cum v-a influențat lucrul în echipă experiența de rezolvare a problemelor? Ce ați

învățat din colaborarea cu ceilalți?

5. În ce moduri puteți aplica abilitățile învățate în acest modul în situații din viața

reală?

6. Cum v-a influențat inteligența emoțională capacitatea de a naviga prin provocări și

de a colabora cu colegii?

7. Ce feedback ați primit de la colegii dvs. și cum îl veți folosi pentru a vă îmbunătăți?

8. Cum v-a influențat procesul de reflecție asupra experiențelor dvs. de învățare

înțelegerea depanării și a rezolvării problemelor?

9. Ce pași veți face pentru a continua să vă dezvoltați abilitățile de rezolvare a

problemelor dincolo de acest modul?

10. Care a fost cea mai valoroasă lecție pe care ați învățat-o din acest modul și de

ce?



Învățare inovatoare bazată pe
jocuri pentru tineri - Inteligență
emoțională pentru dezvoltarea
abilităților de sustenabilitate

 Debugging și rezolvare a problemelor:
Îmbunătățirea implicării tinerilor prin

învățare interactivă
 Număr Proiect:
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